

“有爱”保安杨柏松 你的笑容好温暖

核心提示

□记者 郑凤玲 见习记者 付璇 实习生 韩帅/文 记者 张光辉/图

“这个保安真有爱！”昨日，市民刘女士打来电话说她家孩子在西工区凯旋路小学上学，她接孩子时，发现该校有名保安对孩子特别好，让人感觉“很温暖”！

保安——很温暖？记者脑海里浮现出“头戴大檐帽，身穿灰制服，与人交谈时一脸严肃”的保安形象。这名保安是什么样子的？记者打算到凯旋路小学一探究竟。



放学了，杨柏松与孩子们告别。



1 “你找的这个人，没有”

记者说明来意后，他笑了笑，撒了谎

我们来到凯旋路小学时，正逢学生上课，学校门口比较静，一名身高约1.7米的中年男保安站在门卫室外。我们说明来意后，他笑了笑说：“你找的这个人，没有啊……”

没有？记者正疑惑时，门卫室里另外一个人主动“揭发”——“就是他！”

原来，这名中年男保安就是我们要找的人，他的名字叫杨柏松，今年

54岁。2009年从洛轴集团下岗后，他到西工区保安公司二大队当起了保安。去年，公司将他调到凯旋路小学。于是，他就成了小学生们的“守护神”。

“有这样的保安，我们学校的领导很放心。”凯旋路小学副校长王军英介绍，凯旋路小学的情况比较复杂，是“一门三校”：“一个大门内，有凯旋路小学、西工区培智学校和洛阳市双语实验学校。”杨柏松对3个学校的情况都很熟悉，严

格按照保安职责做事，而且特别细心：要是有人来学校找某位老师，他会先给该老师打电话，简单描述来访者的年龄等；如果有孩子提前离校，他会向老师核实情况，问明原因。有一次，市里相关领导临时过来检查，他也严格按照规定让对方先登记后入校。

市双语实验学校校长宋广伟说，杨柏松很有礼貌，常常面带笑容，让来访者很舒服。

2 “来，掰个手腕”

他的再见方式，培智学校的孩子很喜欢

“杨师傅对我们学校的学生一直关爱有加。”西工区培智学校大队辅导员荀莉说，因为该校学生的情况比较特殊，杨柏松就对他们多了些关注：哪名学生的家长来接了，学生还没出去，他就给该生的老师说一下；哪个孩子玩得热了，随手把衣服脱下丢在一边，他会细心将衣服收好放到传达室里……

杨柏松和孩子是“自来熟”，平时没事了，他总喜欢逗逗过往的孩子。有的孩子迟到了，他会说：“你迟到了，知道吗，你说咋办吧？”非得把小孩急得抓耳挠腮，他才让人家进去——有了这个“教训”，这个孩子以后就很少迟到。

不知从何时起，杨柏松和孩子有了特殊的再见方式——几个

男孩儿喜欢和他掰手腕，每次放学时见到这几个孩子，杨柏松就笑着说：“来，掰个手腕！”看到哪个孩子不开心，杨柏松就跟他们击掌以示鼓励。结果，越来越多的孩子来找他掰手腕、击掌。

谈起这样做的原因，杨柏松说，做保安不能凶巴巴的，得用微笑感染孩子，让他们觉得你很亲。

3 “伯伯，能不能借你手机用用”

为给学生、家长“传话”，他的手机从不敢停机

杨柏松每月的工资是900元，可他每月的手机话费却不少。因为三个小学的低年级学生多由家长接送，有些家长难免“迟到”。有次放学后，一个没等到家长的学生找到他说：“伯伯，能不能借你手机用用？我想给妈妈打个电话……”杨柏松二话不说就把手机递给孩子。

小孩的模仿能力很强，渐渐地，不少小孩一有事就借杨柏松的手机给父母打电话，而好多家长也

将杨柏松的手机号码存了起来，有事不能及时来接孩子了，他们首先想到的，就是给杨柏松打电话，让他看一会儿孩子。

这样下来，杨柏松每月的话费都有六七十元，这对杨柏松来说，是笔不小的开支，可他从不拒绝孩子。“我从不敢让手机停机，话费快用完时，我就赶紧充，怕耽搁孩子们的事儿。”杨柏松说。

采访快结束时，孩子们放学

了，不时有学生家长和杨柏松打招呼。记者随机采访了几名智障孩子的家长，他们说，看到杨师傅对他们孩子那么亲，没一点嫌弃的样子，让他们很感动。

(市民刘女士获线索奖50元券)

本报“拒绝冷漠 传递温暖”活动正在继续，请大家继续拨打电话66778866提供线索，一起来讲述让你感动、温暖的“小事”。

玄奘头顶骨 供奉在台湾

日月潭玄光寺里专门建玄奘庙供奉

□记者 张拴

本报台湾讯 大唐高僧玄奘的头顶骨目前供奉在位于台湾著名风景名胜地日月潭边的玄光寺玄奘庙中。27日下午，洛阳新闻文化交流团一行专程到玄光寺朝拜了玄奘大师。

玄奘是河南偃师人，自幼出家洛阳净土寺，又因躲避洛阳战乱，与其兄一起到西安寺院出家。他26岁时从西安出发到印度取经，在那烂陀寺修行学习，钻研佛经，成为名震印度佛教界的一代高僧。回国后，他在西安翻译佛经。唐玄奘圆寂后，其佛骨舍利安放地成为千古之谜。

据介绍，日军占领南京后，在雨花台附近修筑炮兵阵地时发现了玄奘的头顶骨和17颗五彩舍利，后将灵骨分别葬于南京玄武湖、五洲公园及北京建塔寺供奉，部分由日僧迎回日本埼玉县慈恩寺供奉。

据介绍，日本战败后，将唐玄奘的头顶骨奉还台湾，台湾在日月潭的南岸建起唐式风格玄

光寺，供奉玄奘灵骨。

27日下午，洛阳新闻文化交流团一行上岸后，沿台阶登山而上来到寺院。首先映入眼帘的是一块矗立在寺庙边的大石头，上书“千古苦旅”，以彰显唐玄奘千里迢迢西去取经的精神。

另据介绍，唐玄奘在穿越沙漠时曾因断水断粮昏迷了四天四夜，最终，他以坚毅的信念战胜死亡，到达当时的佛教圣地印度。

在台湾看到供奉玄奘大师的寺院，看到来自洛阳的佛学大师身后还在默默地为两岸文化交流奉献，不禁感叹根文化的惊人力量，不由得对玄奘大师肃然起敬。我们对玄奘大师的金身塑像恭恭敬敬地拜了三拜。

我们离开寺院下山时，也许是玄奘大师感念家乡人的到来而金身显形，一直阴着的天空突然放晴，一轮西下的红日穿过云层，射出一抹红光，记者赶紧拿出相机拍下了这令人震撼的景色。

助推洛阳教育 我们一起努力

洛阳教育发展联盟昨日成立

□记者 刘保军

本报讯 昨日，《洛阳晚报·教育周刊》洛阳教育发展联盟启动仪式，该联盟的首次大型活动——西工区凯旋路小学凯旋园课博会同时拉开序幕。

搭建成长平台，助推洛阳教育。洛阳晚报常务执行副总编刘建新说，组建洛阳教育发展联盟有两个目的：一是为洛阳教育的发展提供交流平台，对洛阳教育发展起到良好的助推作用；二是通过联盟汇聚一批有教育思想、专家理念、教育经验、教育理想的专家学者为《洛阳晚报·教育周刊》指点迷津。

洛阳教育发展联盟顾问、市教育局副局长韩经权对联盟寄予厚望。他说，《洛阳晚报》搭建的这个平台要引领洛阳教育，要演出更多更精彩的教育大戏，希望大家共同努力，把《洛阳晚报·教育周刊》办成一份更有思想、更有影响力的周刊。

该联盟继成立教育专家团、校长联盟之后，将逐步成立班主任联盟、教师联盟、家长联盟，并策划相应的系列活动，着力打造一批专家型校长、最具影响力的班主任、最具成长力的教师等。

启动仪式上，市教育局副局长韩经权、洛阳晚报常务执行副总编刘建新、西工区教体局局长冯建文等为首批加盟学校授牌。首批加盟学校分别为：市实验小学、西工区凯旋路小学、洛龙区第二实验小学、市双语实验学校、市实验中学、市二十三中、市东方二中、洛阳师范学院附中、市六中、市二中、市八中、市十九中等。

3岁~12岁儿童
吕华 注意力训练
电话：63127666

九都短波

昨日，我市清真食品协会成立。近年来，我市清真食品产业迅速发展，经营清真食品的单位 and 个体已达1401家。协会成立后，

将通过举办技能培训、整合清真食品资源、实施清真食品品牌战略等，助推清真食品业的发展。(崔晓威)